ite

TYT Orta
Matemats

&ol

Polin "
#

'ALI ALBAN - SUKRU SATAR



POLINOM(AR

neE N a, Ay By, e 2, gercel sayilar ve x dedicken olmak izere

Plx) = Ay + AX + aZxZ + . + 2 X"

geklinde tanimlanan ifadelere polinom denir.

2> P(x) polinomunda ag Ay Ay oo &, gergel coyilarina polinomun katsayilor:

denir.

> Plx) polinomunda derececi en biyik olan terimin katcayicina polinomun bag-
éatmy:g’/ denir.

2> P(x) polinomunda x in en biyik kuwvetine polinomun derecesi denir ve

der(P(x)) ile g6¢cterilir.



X+ 1

V = P(x)

Yukarida verilen sekillerle ilgili olarak,

|. Kdrenin yancapi 3@

ll. Dik koninin yarigapi 3/3x ve yanal ylzeyin aynti 3\/}(72
ll. Dik silindirin yaricap: vx ve yuksekligi (x + 1) dir.
Sekillerin hacimleri P(x), Q(x) ve R(x) bagintilar ile ifade edil-
mistir.
Buna goére tanimlanan ifadelerden hangileri polinomdur?
A) Yalniz R(x) B) P(x) ve Q(x)
C) P(x) ve R(x) D)Q(x) ve R(x)

E) Hepsi



SORU

P(x) = ax® + bx + C polinomu,
a b
b

orta orantisini saghyorsa bu polinoma orta orantili polinom
denir.

P(x)=x2+bx+c

polinomu orta orantili bir polinom olup, P(2) = 3 tr.
Buna gore P(3) Un degeri kactir?

A7 B) 8 C)9 D) 10 E) 11



SORU

P(x)=2x""+x " -8

ifadesi bir polinom belirttigine gore n in alacagi
degerler toplami kactir?

A) 36 B)28  C)16 D) 10 E)6



SORU

Plx, y) = 3595 + 4x79° + 273 - ¢

polinomunun derecesi a, bag katsayic b ve sabit ferimi c ice
a+ b+ e kagti?

A) & B) 10 C) 11 D) 13 E) 16



Plx) = Ay + OX + aZxZ + .+ X"

Qlx) = by + bx + ézxz + o + b X"
olmak izere, P(x) = Q(x) ice

a, = éo, a, = 57, a, = éz e & =b_ dir



SORU

X—4

X2 4+x-2

B
X+ 2

A
=—+
X -1

polinomunda A +B kactir?
A)-1 B)O C)1

D) 2

E) 3



SORU

P(x*)=(a-2)x" +x®-(b-3)x* +x’—a+2b

ise P(x) polinomu asagidakilerden hangisidir?
A) P(x)=x"+x+4 B) P(x)=x"+x>+4

C) P(x)=x*+x-4 D) P(x)=x°+x>—4

E) P(x)=x"+x



SORU

Her x gercel sayisi icin
x2+3x+3=ax(x—1)+bx(x+1)+c(x2—1)
olduguna gore, a + b + ¢ kactir?

A) 11 B) 7 C)5 D) 1



der[P(x)] = w ve der[Q(x)] = m olcun.

> der(P(x) + Q(x)) =

> der(Plx) . Q(x)) =

- der(P’é(x]] = der[P(X'é]]



SORU

P(x) ve Q(x) polinomlari icin,
der[F’(x)] =3,
der{Q(x)|=5 tir.

x*.Q(x)+P (}:E]
(13 + :::).F'(x}
polinomunun derecesi kactir?
A)1 B)3 C)4 D)6 E)7




SORU

P(x) ve Q(x) polinomlari igin, der|P(x)[=n+3,

der [Q[x)] =2 ve dEI‘[F’E (x}.ﬂ(xa)} =22

ise n kacgtir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8



SORU

P(x) ve Q(x) polinomlarinin dereceleri esit olup n'dir.
Bu polinomlarla ilgili olarak,

. P(x). Q(x) polinomunun derecesi ¢ifttir.
P(x)
Q(x)

I1l.  P(x) + Q(x) polinomunun derecesi n dir.

1. ifadesi polinom ise derecesi 0 dir.

V. P(x) - Q(x) polinomunun derecesi en ¢ok n dir.
ifadelerinden kac¢ tanesi kesinlikle dogrudur?

A) 0 B) 1 C) 2 D) 3 E) 4



SORU

xP(x)+P(x+1)= X2 + 4% + 4

ise P(3) kactir?
A) 3 B/ C)12  D)25 E) 30



Bir pa//‘nomuu
Sabit terimini bulmak e X (a/eg“'ig'éen] yerine 0,
Katsaylar toplam igin x (dedicken) yerine 1 yazilir.

C/ﬁ‘ a/erece/f terim/er/‘n ka?‘g'ay//ar z‘a,b/a,m,
P(1) + P(-1)

2

[ek derecel terimlerin katsayilar toplam,,

/D[ﬁ _ P[— 7) dir.

2



SORU

P (x—1) - (x=1).Q(x+1)+4

2x—3

polinomu veriliyor.

P(x+1) polinomunun sabit terimi 3 ise Q(x+2)
polinomunun katsayilar toplami kactir?

A)-3 B)-2 C)-1 D) 1 E) 2



SORU

P(x) ve Q(x+1) polinomlarinin Katsayilar topla-
mi sirasi ile 4 ve 5 dir.

Buna gére, P(x’+1).Q(x?+x+2) polinomunun

sabit terimi kactir?

A) 9 B) 11 C) 15 D) 18 E) 20



SORU

P(x) =(x2—3x+2]3

polinomunda cift dereceli terimlerin katsayilar
toplami kactir?

A) 18 B)36 C)72 D)108 E)216



SORU

P(x)=(x-1)

polinomunda tek dereceli terimlerin katsayilari
toplami kactir?

A)-128 B)-64 C)-32 D)64 E)128



SORU

Her x gercel sayisi igin
ax’ +h13+c12+d:u:+e:(12—1)[p12+qx+r)+3x+2

olduguna gore, a+c +e toplami kactir?
A)5 B)4 C)3 D)2 E) 1



SORU

Her terimin katsayisi, ait oldugu terimin derecesine esit olan po-
linomlara derece katsayili polinom denir.

Ornek:

P(x) = 3x° + x

Q(X) = 5x° + 2x°% + X

polinomlar derece katsayill polinomlardir.

6. Derecesin olan derece katsayil polinomun katsayilar top-
laminin alabilecegi en buyuk ve en kiicuk degerlerin topla-

mi 35 ise n kactir?
A)3 B) 4 C)5 D) 6 E)7



Polinomlarda Dért fg/em

[oploma. ve Cuéarma:



SORU

Q(x) x—3

Yukaridaki semada yanyana olan iki geometrik sekil ayni ise

toplamlar, farkl ise carpimlarn ok ile belirtilen alttaki seklin icine

yaziliyor. P(x) baskatsayisi bir olan (lictincii dereceden bir poli-
nomdur.

P(1) = -8 olduguna gore Q(x) in sabit terimi kactir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5



Plx), Qlx) ve K(x) birer polinom olmak dzere
> Plx) = 9(x) . B(x) + K(x)
<> der(K(x)) < der(Q(x)) dir.

P(x)

Q)

K(x)

B(x)



SORU

P(x)=3x%+2x-5

polinomunun x-2 ye bolunmesiyle elde edilen
bolum ve kalanin toplami nedir?

A) 3x+8 B) 3x+10 C) 3x+15
D) 3x+17 E) 3x+19



SORU

P(x) polinomunun x*-5x+6 ile béliimiinden
b6lim Q(x) kalan x+5 olduguna goére, P(x)
polinomunun katsayilar toplami 4 ise Q(x] po-

linomunun katsayilar toplami kactir?

A)—-2 B)-1 C)2 D) 4 E)6





